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                    Se connecter avec Amour, Unité et Service 
 Connecting with Love, Unity and Service  

Conectándose con amor, unidad y servicio 
 

Région 87 
Réunion hybride du Comité régional / Procès-verbal 

        Tenue au Bureau de service régional et sur Zoom 
11 novembre 2023 

 
 

1. Ouverture / Prière de la Sérénité 
Récitation de la Prière de la Sérénité. 
Raymond D. (Président-adjoint) nous souhaite la bienvenue. 
 

2. Traditions 
Lecture de six Traditions en Français par Jean-Pierre B. (RDR 87-25).  
Lecture de six Traditions en Anglais par Robert M. (Secrétaire-adjoint) 
 

3. Quorum 30/45 
Nous avons Quorum, 33 présences sur 45. 

 
4. Adoption de l’ordre du jour 

 Accepté par:  François A. (Trésorier) Appuyé par: Annie T. (RDRA 87-10) 
  

5. Entérinement des comités 
Le Comité de direction demande au Comité régional de bien vouloir entériner les nouveaux coordonnateurs 
suivants: 

Information publique :  Renald D. 
Centres de traitement :  Thomas G. 

 
Le Comité régional a entériné les nominations des coordonnateurs et présidente ci-avant nommés et ce, à 
l’unanimité. 

 
6. Adoption du procès-verbal de la réunion du 16 septembre 2023 

    Accepté par:  Diane H. (RDR 87-03)  Appuyé par:  Thomas G. (Centres de traitement) 
 

7. Rapport du président-adjoint  
- Il participe à beaucoup de réunions mais il est disponible à aller vous rencontrer.  

 
8. Secrétaire - Guide du serviteur 

-  S.v.p. m’avertir s’il y a des changements à l’heure, le jour ou l’endroit de vos réunions.   
 

9. Secrétaire-Adjoint – Parrainage de service   
Diapo 1 
Bon matin mes amis AA, 
Je suis Robert M. et je suis alcoolique. J’ai le plaisir et le 
privilège de vous servir comme secrétaire adjoint de la 
Région 87 et comme membre du Groupe de travail sur le 
parrainage de service. Merci à vous tous d’être là.  

 

 Sondage 2023

parrainageservice@aa87.org
servicesponsorship@aa87.org

Groupe de travail sur le parrainage de service
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For my English-speaking friends, I have provided a translation to our team of simultaneous translators and 
these remarks and the ppt are also available en anglais! 
 
Diapo 2 
Je veux vous parler brièvement du Sondage du 
Groupe de travail sur le parrainage de service. Nous 
sommes en pleine période de rotation avec la moitié 
de nos serviteurs de confiance qui quittent leur 
fonction et autant qui abordent leur nouveau 
mandat. L’occasion est donc une belle pour revenir 
sur la notion du parrainage de service et d’en parler 
dans nos districts et dans nos groupes. C’est le bon 
moment aussi de vous demander de nous aider en 
complétant le sondage 2023 qui a été expédié aux 
membres du Comité régional et aux RSG.  Alors, svp vérifiez votre boîte de réception de service et prenez cinq 
minutes pour le soumettre avant le 26 novembre. Je vous demande aussi d’en parler à vos RSG et vos adjoints 
pour qu’ils y répondent aussi en grand nombre! 
 
Diapo 3 
L’année dernière nous avions distribué 515 invitations à compléter le questionnaire dans le but d’avoir un 
portrait du parrainage de service au niveau de la Région 87.  C’était une première et nous avons connu un taux 
de réponse global de 37 %. Nous étions très contents. Surtout que tous les RDR avaient répondu (soit 100 %) et 
qu’un RSG sur 5 avait pris la peine de remplir le questionnaire. Nous espérons que nous en aurons plus cette 
année et le Groupe de travail vous remercie de votre participation de l’an dernier et de 2023! 
 
Diapo 4  
Je me sens presqu’obligé de m’excuser de revenir avec l’importance du parrainage de service mais nous sommes 
responsables de la continuité et de l’efficacité de nos services et de notre structure de service. Les serviteurs qui 
se découragent ou finissent par avoir l’impression de ne pas être à la hauteur et démissionnent, ça fait des 
vacances dans notre structure; on pourrait dire des « trous » et des maillons qui manquent dans la chaîne de 
communication. Si l’information ne circule pas, si les connaissances et l’expérience ne sont pas partagées, la 
main de AA ne sera pas nécessairement tendue comme nous le souhaitons et le message de AA peu ou pas ou 
mal transmis.  Le RSG dans nos groupes qui n’a « rien à dire » ou le RDR qui rapporte que la réunion du Comité 
régional était plate ou que rien ne s’est passé, ni l’un ni l’autre agit comme le lien entre les membres et le 
Mouvement.  Ce n’est pas tout le monde qui agit de la sorte mais c’est triste à dire, il y en a et on peut faire 
mieux. 
 
Diapo 5 
Le parrainage de service constitue une plus-value pour nous. Le nouveau serviteur qui en est à ses premiers pas 
dans les services n’est pas obligé d’accomplir sa tâche seul. Parrainer, c’est aider quelqu’un à servir notre 
mouvement. C’est donner confiance à l’autre qu’il aura les réponses dont il ou elle a besoin. Que sa fonction 
n’est pas une « tâche » qui pèse lourd mais qu’on peut apprendre à servir dans le plaisir. Autre dividende non 
négligeable : l’accompagnement permet de développer des amitiés durables dans les services qui nous aident 
dans notre rétablissement. 
 
Diapo 6 
Vous voyez l’adresse courriel à l’écran. parrainageservice@aa87.org et en anglais, servicesponsorship@aa87.org 
C’est l’adresse dédiée au parrainage de service, qui sert de point de contact unique quand il est question de se 



Sondage 2023

 Vérifiez votre courriel de service

 Svp répondre aux questions avant
le 26

 Rappelez aux adjoints et aux RSG

 Ça prend 5 minutes!

mailto:parrainageservice@aa87.org
mailto:servicesponsorship@aa87.org
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trouver un parrain ou de se proposer comme parrain ( ─ nous sommes toujours en recrutement de parrains et 
marraines d’expérience dans les services qui ont du temps pour accompagner, guider et aider un nouveau 
serviteur) ou encore, de devenir membre de notre modeste groupe de travail. Vous pouvez aussi utiliser 
l’adresse pour nous inviter à rendre visite à votre comité de district ou, pour poser une question sur le parrainage 
de service. Vos suggestions et commentaires sont évidemment toujours bienvenus. Écrivez-nous! C’est direct, 
efficace, le jour, la nuit, à votre convenance et vous pouvez être assurés d’une réponse rapide.  
 

10. Diapo 7 
Le groupe de travail a du pain sur la planche et ne manque pas d’idées. Pour vous donner un petit aperçu de ce 
qui s’en vient au cours des prochains mois, il va d’abord y avoir la publication des résultats du deuxième sondage 
qui est en cours et que je vous invite à compléter dès que possible. 
 
Nous allons évidemment continuer à recruter des parrains et des marraines (nous allons les rencontrer sur 
ZOOM dans quelques jours pour faire le point), et à les jumeler avec les serviteurs qui en font la demande. 
 
Nous projetons de produire un document aide-mémoire sur le parrainage de service à l’intention des districts 
et des groupes.  
 
Nous allons continuer de travailler pour que le parrainage de service soit intégré dans les lignes de conduite à 
tous les niveaux.  
 
Certains d’entre vous, les RDR, avez manifesté de l’intérêt pour un modèle d’atelier à organiser dans vos districts 
lors d’une de vos réunions. Nous allons concrétiser cela au cours des prochains mois. 
 
Un autre projet qui pourrait voir le jour en collaboration avec l’Info publique et le comité des Technologies : une 
série de capsules vidéo avec témoignages de parrains/marraines et de serviteurs sur leur expérience de 
parrainage. 
 
Diapo 8 
 
Cela fait pas mal le tour de la question pour le moment. 
N’oubliez pas le sondage! A vous qui serez libres à compter du 1er janvier, pensez à proposer un 
accompagnement temporaire à votre successeur.  

Un gros merci pour votre présence ce matin en personne ou via ZOOM. 

Merci de servir AA. 

Je veux enfin remercier Sylvie B., notre nouvelle déléguée adjointe pour son travail assidu au sein de notre 
Groupe de travail. Merci aussi à Réjean B., coordonnateur aux Archives qui se charge de gérer notre adresse 
courriel en français et Susie S., qui est avec nous depuis le début. 

 
Vous pouvez revoir la présentation vidéo et en Powerpoint dans la table virtuelle des documents à Comité 
régional – 11 novembre 2023 | AA Région 87 (aa87.org) 
 
Suite à un appel d’une membre anglophone, Diane H. (RDR 87-03) demande qui fait la distribution des demandes 
car cette membre a reçu l’appel d’un homme?  Robert répond qu’il l’a appelé pour savoir ce qu’elle recherche, 
ce dont elle avait besoin.  Il va la rejoindre de nouveau pour savoir la nature de la plainte si plainte il y a. 

https://www.aa87.org/comite-regional-11-novembre-2023/
https://www.aa87.org/comite-regional-11-novembre-2023/
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Annie T. (RDRA 87-10) aimerait savoir le nombre de demandes qu’ils ont reçu cette année.  Robert lui répond 
environ une vingtaine. 
 
Yves G. (RDR 87-22) demande quelles sont les exigences pour être parrain de service?  Robert lui répond que ça 
prend une certaine expérience de Services comme quand on termine un terme. 

 
11. Rapport du trésorier    

- Il présente le rapport financier de septembre.  Les rapports financiers d’avril, mai, juin, juillet et août avaient 
déjà été présentés lors de réunions précédentes.  Tous les six rapports ont été : 
 
Acceptés par :  François A. (Trésorier)   Appuyés par :  Michel S. (RDR 87-21)    
  
- Il rappelle que l’implication commence par la présence physique.  Je suis toujours disponible pour vous visiter. 
- Merci aussi à tous ceux et celles qui envoient des contributions au district et du district à la région.  Ça fait 
une énorme diminution du nombre de chèques à traiter. 
 - Un rappel également pour nos assurances. Les groupes doivent être enregistrés à la région pour bénéficier de 
l’assurance.  Veuillez s.v.p. m’informer de toutes activités qui sont hors de nos activités normales ou régulières 
telles les réunions hebdomadaires de groupes pour que je puisse aviser l’assureur.   
-Pour le congrès régional, il remercie tous ceux qui y ont participé et particulièrement Thomas pour avoir pris la 
relève.  Nous devrions couvrir nos frais et peut-être aussi dégager un léger surplus. 

12. Mot du délégué adjoint  - Interprète. Prof. ASTECAA 

       Cliquez sur ce lien pour la lecture du document :  2023-11-11 Mot du délégué adjoint (aa87.org) 

 
Pause-santé 

 
13. Rapport du délégué 

RÉUNIONS HYBRIDES, TRANSMISSION DU MESSAGE 
ET STRUCTURE DE LA RÉGION 87 

 11 novembre 2023 
 

Les technologies téléphonique et Internet qui ont été améliorées et développées au temps de la pandémie de 
la COVID nous ont permis d’assurer un lien entre les membres, que ce soit pour les réunions de groupe, de 
District de comité et de la Région. Certains membres n’ont connu que ces réunions virtuelles pour assurer leur 
rétablissement. Ces technologies ont contribué non seulement à notre bien-être et notre rétablissement dans 
des temps qu’on jugeait propices pour les rechutes mais aussi à maintenir un lien important entre les différentes 
composantes de notre mouvement.  

Nous sommes maintenant revenus à une "certaine normalité" pré-COVID. Depuis plus d'un an, nous avons eu, 
au niveau de la Région, des réunions et des assemblées hybrides. Ces formats de nos rencontres ont été retenus 
pour tenir compte du fait que plusieurs serviteurs avaient à parcourir non seulement de longues distances, mais 
aussi à faire face à de nombreux travaux majeurs sur le réseau routier de la province pour assister en personne 
à ces convocations. Le temps passé à voyager devenait problématique. 

Après maintenant plus d'un an d'expérience, nous avons constaté qu'un grand nombre de nos réunions et 
assemblées régionales (pour ne pas dire presque toutes), ont eu lieu sans avoir atteint le "quorum" prévu pour 
assurer la validité des décisions prises. C'est donc dire que nous n'avons pu prendre de décisions légitimes depuis 
trop longtemps.      

Devant ce constat, certains en ont conclu qu'il ne devrait plus n'y avoir que des réunions et des assemblées en 
présence! Ils invoquent aussi que ces réunions en présence permettent une plus grande intimité et une chaleur 
humaine que ne peuvent le faire les réunions virtuelles. C'est là un point valable mais qui ne peut être le seul 

https://www.aa87.org/wp-content/uploads/2022/05/Mot-du-de%CC%81le%CC%81gue%CC%81-adjoint-07-novembre-2023.pdf
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retenu pour en arriver à une décision aussi importante. 

Mes expériences avec les assemblées hybrides m'ont permis de constater que nos techniciens volontaires 
deviennent de plus en plus en contrôle des technologies utilisées pour ce faire. Nous avons fait de grands progrès 
de ce côté-là, même si la perfection n'est pas toujours au rendez-vous. Je suis convaincu que le meilleur est à 
venir! 

Pour ce qui est de la qualité de la participation aux réunions hybrides,   je me souviens qu'au mois d'avril, lors 
de la dernière assemblée préparatoire à la Conférence, les "tables" de discussion, en présence et virtuelles, 
m'ont fourni autant d'informations pertinentes les unes et les autres. J'en déduis que la qualité de la 
participation est similaire, quel que soit le format des assemblées. 

Pour ce qui est du quorum (reflet de la démocratie), dans ses façons de faire, le mouvement prévoit qu'une 
majorité substantielle des 2/3 doit être la règle d'or pour toute décision importante. Dans le cas de notre Région, 
les membres qui la composent sont: les RDR, les coordonnateurs de comités et le comité de direction, soit 
environ 48 personne (32). Certains proposent que la notion de "quorum" ne tienne compte que des membres 
présents lors des réunions et assemblées. On est loin de l'objectif des AA! 

Devant ces constats, je me pose les question suivantes pour ce qui est du comité de direction: est-il possible 
qu'on n'ait pas pris le temps de trouver des sujets motivants pour les réunions et assemblées? Avons-nous fait 
les efforts nécessaires pour communiquer avec vous? Sentez-vous qu'on se préoccupe de vous? Est-ce qu’on 
vous écoute?       

(En passant, je fais partie de ce comité de direction et je me pose ces questions de Leadership.) 

Qu'en est-il vraiment? Il ne fait aucun doute que la situation présente ne peut se perpétuer! On ne peut pas 
continuer comme ça et voir s'effriter la participation aux assemblées et réunions. Il en va de la survie de notre 
structure. Si cette dernière n'est plus en place, notre capacité à transmettre le message d'espoir des AA 
s'effritera petit morceau par petit morceau jusqu'au point de sa disparition car l'unité ne sera plus là! Un choix 
doit être fait qui ne peut être soit tout blanc ou soit tout noir… il ne reste qu'à déterminer un consensus et un 
échéancier qui rassembleront le plus grand nombre de membres. 

La recherche de solution à ce dilemme ne peut pas être limitée qu'au comité de direction de la Région 87. Ce 
chantier doit être mené par chacune de ses instances: groupe, district, comité et région. Il faut en arriver à les 
revitaliser afin que toutes soient impliquées dans les décisions et travaillent avec un objectif commun: 
transmettre le message d'espoir d'Alcooliques Anonymes (5e Tradition). Le comité de direction en assurera le 
suivi. Un échéancier d'un an pourrait être retenu. Je sais, c'est serré comme échéancier, mais l'urgence est bien 
là et réelle! 

Humblement soumis. 

Claude G. 
Délégué R87 P72 

 
14. Affaires nouvelles 
1. Quorum: changement de formule ?  Présent. et/ou Propo. 

André D. (Délégué-adjoint) explique qu’il faut les 2/3 des membres votants pour avoir quorum.  Nous ne l’avons 
pas eu lors des deux dernières réunions régionales et ça a causé des problèmes.  Il fait la lecture de certains 
points du document Exigence du quorum aux réunions du comité régional et donne quelques explications.  Vous 
pouvez  en prendre connaissance à Quorum F (aa87.org).   
 
Plusieurs commentaires ont été apportés dont ceux-ci : 
-  Michel S. (RDR 87-21) :  Il n’y a pas lieu de peser sur le bouton panique.  Peut-être que la communication avec 
les RDR devrait être améliorée.  Si un RDR ne peut se présenter, l’adjoint ou un autre membre avec une 
procuration peut prendre sa place.  Ça fait des années qu’on marche avec un quorum des 2/3.  Il n’y a rien qui 
presse.  Si on n’a pas quorum, on remet ça au mois prochain.  C’est tout. 
-  Pierre C. (Secrétaire) :  Nous n’avons pas eu Quorum en août et septembre dernier.  En juin et mars de justesse 

https://www.aa87.org/wp-content/uploads/2022/05/Quorum-F.pdf
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avec 30 membres votants les deux fois. 
-  Diane H. (RDR 87-03) :  Le comité de direction est au service des RDR et devrait s’assurer que ceux-ci soient 
présents.  Pour les comités, on vote des budgets de milliers de dollars par année et il y a des coordonnateurs 
qu’on ne voit jamais.  Ils doivent venir faire rapport des dépenses qu’ils font. Beaucoup de tâches ne sont pas 
accomplies.  Ils ont les responsabilités qui vont avec leur titre et il faut les responsabiliser.  Pour les 
coordonnateurs, ça revient au président-adjoint et pour les RDR c’est le délégué-adjoint.  De plus, ne jamais 
changer le 2/3 du quorum. 
- Pierre C. (RDR 87-17) :  Il demande si on connaît les causes des absences de certains.  Est-ce un problème de 
connaissance technique ou de disponibilité?  Il faudrait leur demander.  
- Claude G. (Délégué) :  Abaisser le quorum nous amènerait sur une pente glissante.  Ça prend les 2/3 à la 
Conférence et à chaque vote on nous donne le nombre de personnes qui ont voté dans la salle.  La résolution 
serait mise de côté si on avait un nombre en bas du 2/3.  Le problème que nous avons est plus de motivation et 
de format de réunion et d’assemblée. C’est sur ça qu’on devrait mettre l’emphase. 
- Jean-Pierre B (RDR 87-25) :  Il remercie tous ceux qui sont présents aujourd’hui.  La covid nous a fait mal.  
Plusieurs nous ont laissé mais maintenant on en voit revenir de plus en plus.  Aussi, plusieurs ont des projets 
mais on les rejettent.  Ce n’est pas surprenant qu’on ne les voit plus.  S’il y en a qui ont des idées, il faut les 
mettre de l’avant pour l’alcoolique qui souffre.   
- Renald D. (IP) :  Ce ne sont pas les absents qui vont décider.  Être responsable, c’est permettre aux gens présents 
de décider.  C’est absurde de dire qu’on ne peut pas décider si on n’a pas quorum surtout si on était 29 au lieu 
de 30.  Selon son expérience personnelle dans un autre domaine, le quorum était réputé acquis tant qu’il n’était 
pas demandé.  Les présences étaient enregistrées. Une personne pouvait se lever pour demander le quorum 
surtout si elle était en désaccord avec une décision qui s’en venait.   Elle exerçait un droit prévu à l’intérieur de 
nos statuts.  Ici, on appelle ça nos lignes de conduites.  C’est une voie de compromis à réfléchir.  Merci pour le 
document, il y a plein de régions qui n’appliquent pas un quorum des 2/3 et leur conscience de groupe est tout 
à fait légitime. 
- Benoit P. (RDR 87-14) :  Qu’on soit pour ou contre, l’important est d’en parler.  C’est très positif ce qui se passe 
ce matin et c’est comme ça qu’on va arriver à des solutions.  Merci. 
- François A. (Trésorier) :  Il faut mettre l’emphase et informer ceux qui ne peuvent pas être présents de trouver 
quelqu’un pour les remplacer.  Ils doivent se responsabiliser et c’est aussi notre responsabilité de les 
conscientiser à leur tâche.  Pour la Conférence, c’est une autre dynamique.  Ils sont tous dans le même hôtel.  
Prenons le temps de nous en parler sereinement et d’arriver à une décision éclairée et de la transmettre à 
d’autres. 
- Daniel C. (Publications) :  Il est en faveur du quorum et il revient à chacun de nous d’appeler un RDR ou un 
coordonnateur pour lui rappeler la réunion et l’inviter. 
- Ruth L. (Délégué honoraire P70) :    Nous devons toujours rester démocratiques en pensée et en action, et nous 
devons penser davantage aux nouveaux et à la façon dont nous pouvons mieux les servir.  Je ne suis pas certaine 
que tous sachent de quoi nous parlons.  Le langage est celui du cœur mais qui leur explique comment nous 
menons par l’exemple de l’amour.  N’oublions pas le nouveau. 
- Johanne M (CCI) :  Elle aime cette réunion où tout le monde s’exprime et elle sent une Unité.  Cependant, est-
ce qu’on transmet bien toute l’information du Service pour que les membres puissent venir.  On doit se poser 
de sérieuses questions car on peut assister sur Zoom et en personne.  On a à se remettre en question et prendre 
le temps de le faire.  Il faut aussi parler d’attachement pour notre région comme pour un groupe d’attache. 
- Line L. (CMP) :  On devait prendre le temps de lire ensemble les lignes de conduite.  Ce serait préférable de voir 
dans nos lignes de conduite qu’on peut se faire remplacer plutôt que trois absences consécutives aux réunions 
régionales devrait entraîner une démission. 
- Pierre C. (Secrétaire) : Il mentionne qu’il y a ce matin six sur huit membres du comité de direction, onze sur 
treize coordonnateurs, la registraire est pas mal toujours là et quatorze RDR sur vingt-trois.  C’est pas mal 
toujours comme ça.  Les absents sont toujours les mêmes.  Il y en a qu’on voit une fois sur deux et d’autres 
jamais.  Comment se fait-il que les RSG acceptent ça?  Jusqu’à quel point avons-nous toujours besoin des 2/3 
des membres votants pour décider.  Pourquoi ne peut-on pas décider avec 29 au lieu de 30? 
- André D. (Délégué-adjoint) :  Il explique que le quorum est une question de présence.  Nous avons un total de 
47 membres votants.  Donc, les 2/3 égale 31 membres votants.   Pour qu’une proposition passe, ça prend les 
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2/3 des votes.  On n’appelle ça l’unanimité substantielle.  Dans la région, le délégué-adjoint s’occupe des RDR 
et le président-adjoint des coordonnateurs.  Nous sommes au service de ceux-ci.  Cette année, je vais avoir 
visiter tous les districts.  Au début de mon terme, il manquait sept RDR et présentement, il en manque deux.  Le 
leadership nous demande de prêcher par l’exemple.  Dans le Manuel du service, Bill l’explique dans le Concept 
9.  Il lit aussi le point 1 de la FAQ dans le Manuel du service à la page 31 et revient sur le fait qu’un district ou un 
comité peut user de procuration pour s’assurer d’être représenté.  
- Ruth L :  Elle aime le quorum et ne sais pas s'il y a urgence pour l'instant.  Dans le passé des AA, nous avons 
toujours pris le temps de discuter et de débattre longuement avant de prendre des décisions.  Pourrions-nous 
envisager d'ouvrir la table à une communication élargie afin que les gens puissent retourner à leurs comités, à 
leurs groupes et à leurs membres.  Une plus grande ouverture pour faire comprendre l'importance de leur droit 
de décision et de participation.  Peut-être tenir un atelier sur ce sujet avec les membres.  Le tout avec du plaisir 
et peut-être aurons-nous de nouveaux membres qui vont s’impliquer.  Ce sont toujours les mêmes personnes. 
- Alain D. (CDD) :  Il sent une pression de la table en avant et une urgence de recruter du nouveau monde.  Il est 
en poste  depuis un an et le support, l’encadrement, les explications et le partage de sagesse reçus est tout 
simplement extraordinaire.  Il ne s’est jamais senti seul dans sa tâche et c’est grâce à ces membres d’expérience 
qu’il a autant de plaisir à le faire. 
- Réjean B. (Archives) :  Il remercie André D. pour le travail exhaustif.  Prenons le temps d’y réfléchir et en 
discuter. Si quelqu’un n’est pas là, on peut lui suggérer avec amour de laisser sa place à quelqu’un d’autre.   
- Louis B. (RDR 87-11) :  Il ajoute que si les districts ne sont pas assez bien représentés lors des décisions, on 
pourrait avoir l’impression qu’elles sont prises par le comité de direction et que les districts ne sont pas assez 
entendu.  Prenons notre temps et essayons de comprendre pourquoi certains sont absents.  Aussi, l’argent vient 
des groupes et districts.  Faisons attention. 
- Maryse P. (Services aux groupes) :  Elle fait remarquer qu’à la page 17 du Manuel du service, un RDR ne peut 
pas demander à personne d’autre qu’un adjoint RDR de le remplacer. 
- Jean C. (RDR 87-16) :  Il pense qu’il ne faut pas chercher de coupable.  Il est bon d’avoir la responsabilité de se  
regarder et voir ce qu’on peut faire personnellement.  Si je prends une tâche, je suis là.  Ai-je le goût, la 
disponibilité et la capacité?  Nous allons dans le bon sens en discutant comme ça avec une ouverture d’esprit. 
- Nancy (RDR 87-18) : Elle mentionne que parfois on ne peut juste pas être là.  Ce n’est pas à cause que ce n’est 
pas intéressant.  Il y a de la passion et un désir de participer dans le district 18 mais parfois c’est impossible.  Dû 
à la Covid, il y a beaucoup de gens qui ne savent pas ce qu’est un district ou une région.  J’essaie de trouver de 
nouvelles façons d’informer et montrer ce que c’est. 
- Marie-Hélène (RDRA 87-26) : Elle aimerait qu’on rappelle aux absents l’importance de leur présence et les 
sensibiliser à ça.  Quelles sont les raisons de leur absence?  Est-ce qu’il y aura une intervention bienveillante 
auprès de ces gens?  Raymond D. lui répond que nous avons diviser la liste des RDR entre les membres du comité 
de direction avec comme objectif de les appeler et les inviter à la réunion d’aujourd’hui.  Nous continuerons de 
le faire. 
- Yves G. (RDR 87-22) :  Il a envoyé le document d’André D. aux RSG et ils en ont discuté cette semaine.  Les 
décisions viennent des groupes.  Il est bon d’éduquer nos gens.  Plusieurs ne savent pas ce qu’est un quorum.  
Prenons notre temps.  Il a demandé aux RSG d’aller en discuté dans leur groupe et de revenir le mois prochain. 
- Raymond D. (Président-adjoint) :  Il suggère de retourner dans les groupes, les districts et les comités et d’en 
discuter.  En décembre, nous en reparlerons et nous ferons un atelier en janvier sur ce point.  Ensuite, nous 
verrons ce qu’on fait. 
-  François A. (Trésorier) : Il suggère de passer le message à ceux qu’on connaît dans d’autres districts pour ceux 
qui ne sont pas ici afin d’élargir la discussion le plus possible. 
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2. Album Souvenir- Présentation et/ou Proposition (André D.) 
André D. (Délégué-adjoint) revient sur le projet 
réédition du livret « Album Souvenir 1944-1994 » 
et propose de le rééditer mais avec une préface 
pour faire la jonction entre 1994 et 2024.  Veuillez 
consulter le document  Projet de l'Album Souvenir 
- 1944 à 2024 (aa87.org) pour les détails : 

 
Proposition:   Que le Comité régional - Région 87 
endosse le projet de réédition de l’Album Souvenir 
1944-2024 (3000 copies en français et 1000 en 
anglais = 10662$ pour 4000 copies - taxes en sus 
(ou $2,6655 par copie taxes en sus) en vue de son 
lancement officiel à l’occasion du Rassemblement 
provincial le 25 mai 2024 
 
Proposé par André D. (Délégué-adjoint)  Appuyé par :  Michel S. (RDR 87-21) 
 
Jean-Pierre B. (RDR 87-25) demande si la traduction en anglais sera faite par des professionnels.  André D. lui 
répond que ce sera fait par un traducteur professionnel membre des AA.  Le texte original sera retravaillé par la 
même personne qui l’a écrit ainsi que la nouvelle préface pour faire le pont de 1994 à 2024. Elle aussi est une 
membre AA et historienne. 

 
Louis B. (RDR 87-11) demande est-ce que l’album sera vendu dans la région 87 uniquement ou dans l’ensemble 
des régions francophones et est-ce que nous avons des données sur le nombre d’abonnements à La vigne?  
André D. lui répond qu’il y a 6 parutions de La vigne par année et 5000 copies sont imprimés à chaque parution 
et il y a 4800 abonnements.  Dans la région 87, nous avons environ 7000 membres francophones et 2000 
membres anglophones.  Dans notre Conférence, nous avons environ 1,600,000 membres.  La grande majorité 
sont des anglophones. C’est raisonnable de penser vendre 4000 copies en 5 ans. 
 
Yves G. (RDR 87-22) aimerait qu’on s’informe auprès des groupes.  Raymond D. mentionne qu’on vous en parle 
avant de prendre une décision.  S.v.p. transmettre l’information à vos groupes et nous revenir. 
 
Diane H. (RDR 87-11) est d’accord avec la proposition.  Tout ce qui concerne l’historique d’Alcooliques anonymes 
a besoin d’être connu. 
 
Benoit L. (CT) ajoute qu’il y a environ 25 à 28% des visiteurs du site web qui sont anglophones. 
 
Ruth L. (Délégué honoraire P70) demande qui est le traducteur.  André D. lui répond que c’est Yvon L. dans la 
région 90 mais nous sommes ouverts si vous en connaissez d’autres. 
 
Raymond D. (Président-adjoint) demande de consulter les districts et nous prendrons une décision le mois 
prochain. 

 
15.  Parole aux RDR (2 minutes)  

Michel H. (RDR 87-01)  Il a remis un rapport écrit. 
RAPPORT  DU  RDR  DISTRICT 87-01 du 10 novembre 2023  

  Pour la réunion du Comité régional du 11 novembre 2023  
- On a eu notre réunion des RSG le 8 novembre au BSR. 
- Un nouveau RSG s’est présenté, pour un nouveau groupe, j’ai demandé au BSR si le groupe est 

régulièrement inscrit. 

https://www.aa87.org/wp-content/uploads/2022/05/Projet-de-lAlbum-Souvenir-1944-a%CC%80-2024.pdf
https://www.aa87.org/wp-content/uploads/2022/05/Projet-de-lAlbum-Souvenir-1944-a%CC%80-2024.pdf
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- On n’a toujours pas de secrétaire… le RDR et le RDRA se tapent ce travail, pour produire les procès-
verbaux. 

- Le comité de Noël fait son travail, tout avance bien pour la fête de Noël du 24 décembre prochain à 
l’Église St-Jean Berchmans. 

- On travaille en collaboration avec le comité 7/87 pour produire un bottin papier de la liste des 
groupes des 7 districts francophones de l’Ile de Montréal – plusieurs RSG ont demandé un tel bottin 
pour les itinérants qui se présentent dans les réunions et qui n’ont pas accès à Internet et n’ont pas 
de cellulaire. 

 
Diane H. (RDR 87-03)  Elle a remis un rapport écrit. 

Rapport RDR 
District 87-03 

Au 11 novembre 2023 
 

Nombre de groupes dans le district   6 
Personnes présentes à la dernière réunion  6 
Groupes représentés     4 

Nous sommes toujours à la recherche d’un RDR adjoint, un trésorier. 
Nous avons maintenant un secrétaire au district. 

Un visiteur a posé des questions sur la sécurité dans les groupes, auxquelles j’ai répondu ainsi que de lui remettre 
le document. 

Nos rencontres sur l’étude du manuel de services vont bon train.  Nous sommes peu mais sommes attentifs et 
plus conscients des responsabilités d’accepter un poste. 
J’ai reçu des demandes pour faire cette rencontre en zoom.  Plusieurs personnes de l’extérieur voudraient 
participer. 
 

               Steven G. (RDRA 87-05)   
 -  Nous étions 18 (10 en Zoom et 8 sur place) à notre dernière réunion hybride.  On invite quelqu’un dans le 
service à chacune de nos réunions. 
 - Nous sommes en train d’attitrer des adresses de courriel aux groupes pour nous aider à acheminer 
l’information en montant et en descendant. 
-  Nous avons commencé à travailler sur le congrès de la rive-sud.  Nous avons envoyé $11878.35 au district et 
tous les comités sont invités à y participer comme l’an dernier. 
-  Nous avons discuté d’amener nos membres à visiter notre site web. 

 
Dave J. (RDRA 87-06)  
-  Les réunions vont bien.  Nous avons de nouvelles réunions dans notre district. 
-  Nous avons quelques difficultés au niveau du district.  On cherche un trésorier et un RDRA.  Aussi, nous avons 
un vote à prendre pour savoir si nous gardons notre secrétaire ou non.  Rien n’a été fait depuis neuf mois. 
-  Nous avons réglé nos problèmes avec la banque.  Nous recevons des contributions et on les envoie à la région. 

 
Mathieu B. (RDR 87-10) 
-  Nous avons dix-neuf groupes et nous sommes au moins une quinzaine à nos réunions.  Pierre C. viendra 
présider nos élections mardi prochain.  On devrait combler tous nos postes. 
-  Il y a un petit manque d’adhésion au comité 7/87 pour l’information publique. 
 
Louis B. (RDR 87-11) 
-  J’ai appelé mon parrain avant de démissionner et je vais prendre une pause de trois mois.  Notre secrétaire 
prendra le relais.   
-  Ce serait bien de faire une amélioration du son dans la salle Bill et Bob.  On n’entend pas très bien. 
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Jean C. (RDR 87-16) Il a remis un rapport écrit 
-   Tout va bien.  Nous avons reçu le coordonnateur des Centres de détention à notre dernière réunion. 
-   Martin a été élu nouveau RDR à partir du 1er janvier et nous avons une nouvelle secrétaire-trésorière. 
-   Nous avions un groupe dont nous n’avions pas de nouvelles et une nouvelle RSG nous a donné un rapport.  
C’était la première fois en deux ans. 
-  Je suis content de mon terme et des RSG car c’est leur réunion. 
 
Pierre C. (RDR 87-17)  Il a remis un rapport écrit. 
-  Nous avons treize groupes dont douze présents à la dernière réunion et vingt-trois personnes présentes. 
-  Nous avons un comité des activités et notre party de Noël est le 16 décembre. 
-  Nous avons élu un nouveau trésorier et un nouveau secrétaire pour le début d’année. 
-  Je vais participer aux réunions des comités régionaux pour mieux informer les RSG.  Ce mois-ci, j’ai assisté à 
l’information publique et on va voir à se trouver des RGIP. 
-  J’ai reçu le guide du serviteur et le document des canaux de communications.  Merci à Ginette et Pierre. 
-  J’ai débuté à échanger avec mon parrain de service. 
 
Nancy L. (RDR 87-18) 
-  Nous avons quinze groupes qui sont florissants.  Il y a beaucoup de désir et de passion dans le district.  Nous 
nous rencontrons le deuxième mardi du mois à Unity Church et nous sommes environ une dizaine. 
-  Nous n’avons pas de réunions à Lasalle mais des groupes qui ont fermé durant la covid pensent à rouvrir 
dont un le midi à Finley.  Dans nos réunions, il y a entre trente-cinq et soixante personnes et nous avons une 
réunion tous les jours. 
-  Nous sommes en train de réviser nos lignes de conduite.   
-  Trois de nos groupes n’ont pas l’intention d’avoir de RSG. 
-  Nous n’avons pas de RDRA, ni de trésorier, ni de compte de banque.  On essaie de préparer le terrain pour la 
prochaine rotation. 
-  Maryse et Nicole sont venues nous parler de l’inventaire et plusieurs groupe veulent le faire.  Beaucoup de 
choses sont arrivées depuis que nous sommes sortis de la noirceur. 
 
Mary T. (RDR 87-19) 
-  Nous avons une bonne participation à nos réunions le premier lundi du mois.  Habituellement une vingtaine 
de RSG.   Nous allons faire le tour des groupes pour inviter le plus de RSG.  Nos réunions sont hybrides.  Merci à 
la région de nous laisser un espace deux mois d’affilés.  Nous sommes enthousiastes de nous retrouver en 
personnes. 
-  Nous sommes financièrement stables.  Nous avons eu quelques difficultés avec la banque pour mettre en 
place les transferts électroniques.  Nous décidé d’envoyer un chèque de contributions avec deux signatures 
prochainement.  Nous avons adopté un nouveau calendrier de contributions.  Merci à la région de l’avoir mis 
par écrit sur une lettre avec l’entête de la région.  Je voudrais inviter le trésorier régional à venir nous rencontrer 
pour cimenter le tout. 
-  Nous avons eu une belle journée du côté anglophone lors du congrès régional.  Merci aux deux personnes qui 
ont participé aux réunions du comité du congrès.  Elles étaient le même soir que nos réunions de district.  
J’aimerais m’y impliquer plus quand mon terme de RDR sera terminé. 
-  Cette année, nous avons fait une contribution à MONQYPAA pour les supporter.  Pour l’an prochain, nous 
avons commencé à parler de faire une activité sur les services semblable à celle du côté francophone qui a eu 
lieu le mois passé.  J’invite tous les RDR anglophones à me contacter via district19@aa87.org.  Ce n’est pas 
encore décidé mais on peut commencer à en parler. 
 
Michel S. (RDR 87-21) 
-  Tout va très bien.  Nous avons seize groupe et vingt-trois réunions par semaines.  Un membre s’est proposé 
pour être RDRA.  Nous sommes tous prêts pour la transition de décembre à janvier.  Il ne manque qu’un 
coordonnateur à l’information publique et un secrétaire pour le district.  Nous sommes en santé et envoyons 
nos chèques régulièrement. 

mailto:district19@aa87.org
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Yves G. (RDR 87-22) 
-  Ça va bien.  Nous avons onze groupes et dix représentés.  Nous étions dix-neuf et quatorze votants. 
-  Nous avons eu la présidente, Kathleen, qui nous a communiqué le côté spirituel des Services. 
-  Le 4 novembre, nous avons eu un séminaire sur la structure des AA avec la pyramide inversée.  Tout passe par 
les groupes.  À la prochaine réunion, nous recevrons Réjean B. pour nous parler des débuts de notre district. 
-  Nous avons discuté du quorum, de la majorité simple et la majorité substantielle.  Plusieurs ne savaient pas ce 
que c’était.  On apprend. 
-  Merci de votre écoute et votre accueil.  Je me sens de plus en plus chez moi. 
 
Jean-Pierre B. (RDR 87-25) 
-  Ça va beaucoup mieux qu’au début de l’année.  Nous étions onze à la dernière réunion.  Le double d’il y a un 
an.  Nous avons quinze groupes mais six représentés.  Nous avons une secrétaire. La prochaine réunion est mardi 
qui vient et nous aurons l’information publique comme invité.   Parfois, j’ai l’impression que les gens ont hâte 
que la réunion finisse.  Je vais laisser mon adjoint animer la prochaine réunion.  On verra. 
 
Marie-Hélène (RDRA 87-26) 
-  Nous avons habituellement une bonne participation mais il manquait environ la moitié à la dernière réunion. 
-  Nous avons reçu le comité de l’information publique.  Le message était concis et structuré. 
-  Tous les postes sont comblés mais nous recherchons un trésorier pour débuter en 2024. 

 
Romain L. (RDR 87-27)  Il a remis un rapport écrit. 
 

Comité régional du 11 novembre 2023 
Rapport RDR 87-27 

Bonjour à tous, 
- À la fin septembre et début octobre, nous avons eu 5 anniversaires de groupe en 2 semaines dont notre plus 
vieux groupe L’Amical de Vaudreuil qui célébrait son 60e anniversaire. 
- Nos groupes vont bien, sur 14, un seul n’est pas représenté ni par un président ni par un RSG. 
- Nous n’avons pas de problème de quorum, selon nos lignes de conduite, le quorum se résume à 50%+1   
- Depuis la réunion régionale du 19 août, un de nos groupes a soulevé une « réflexion » de ne pas envoyer 
d’argent au District. Aucune proposition n’a été fait. 
- Samedi prochain, nous aurons un Atelier sur le mode de vie et la structure des AA. 
- Notre Mini-Congrès de l’Île Perrot (voir annexe)  
- Le comité gratitude, a eu 2 activités dernièrement, un party d’Halloween le 27 octobre, 25 personnes ont 
participés, générant un revenu de 16$ après toutes dépenses payées. Et une partie de quilles le 4 novembre, 50 
personnes y étaient, générant un autre revenu de 100$. 
- Le comité du 12/12 pour les fêtes de Noël et du jour de l’An, a eu sa première réunion. L’année dernière, nous 
ne l’avions pas annoncé à l’extérieur de notre District parce que nous sortions de la Covid et nous avions qu’une 
petite salle. Cette année, les 2 activités seront bientôt annoncées à la Région 87, la feuille annonce est déjà créée 
par une de nos membres.    
- Jeudi prochain, nous aurons des élections pour les postes de secrétaire et de trésorier au sein de notre comité 
de direction. Notre secrétaire occupe le poste par intérim depuis moins de 12 mois donc il se représente pour 
un mandat complet.  Nous n’avons pas trouvé de personne pour combler le poste de trésorier. Nous continuons 
de faire confiance en la vie… 
- Depuis janvier 2023, j’occupe le poste de RDR et je n’avais toujours pas d’adjoint. J’ai enfin trouvé une personne 
qui a manifesté de l’intérêt pour le poste de RDRA, déjà très impliquée et en fin de mandat, elle sera élue jeudi 
prochain et sera présente probablement en ligne le 9 décembre prochaine pour la réunion de bienvenue aux 
nouveaux RDR.  
- Je vous partage ici une expérience pour l’avoir vécu à 3 reprises ; approcher une personne « one on one » pour 
lui proposer de s’impliquer à un poste, fonctionne beaucoup mieux que de demander « at large ». Je me suis 
laissé guider par mon intuition et cela a porté fruits.  
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Rédigé par Romain L. 
RDR 87-27 le 2023-11-09 

Commentaire personnel en terminant ; Quand vous êtes impliqué à un poste et que vous assistez aux réunions, 
il serait bien de rester jusqu’à la toute fin. Après le dîner, plusieurs sont partis et cela n’est pas respectueux pour 
les autres.  
 

16.  Superviseure/Registraire 
Nouvelles du BSR 
-  Nous allons recevoir dans la semaine qui vient l’installation des nouveaux téléphones du nouveau système 
infonuagique ainsi que la formation et la programmation. 
-  Pour les publications, nous avons cette année encore des ensembles cadeaux .  Ils devraient être disponibles 
à compter du 15 novembre.  Un feuillet annonce a été distribué avec le dernier envoi postal. 
-  Nos heures d’ouverture sont du mardi au jeudi de 11hre à 18hre, le vendredi de 11hre à 16hre et le samedi 
de 9hre à 13hre.  Nous sommes toujours fermé le lundi mais nous pouvons vous recevoir sur rendez-vous.  Le 
magasin en ligne est toujours ouvert pour placer vos commandes. 
-  Le comptoir des publications sera fermé les 21 et 22 décembre pour l’inventaire de fin d’année.  Ensuite, le 
Bureau et le comptoir seront fermés du 23 décembre au 3 janvier inclusivement. 
- Guy est de retour temporairement pour remplacer Maxime.  Maxime sera de retour au travail progressivement. 
-  Pour les contributions, il y a sur la page d’accueil de aa87.org dans le coin en haut à droite une option 
contribution.  En cliquant dessus, toutes les options apparaissent pour les faire. 
-  Pour l’utilisation des salles au BSR, s.v.p. nous confirmer les dates de vos réunions pour qu’on puisse faire le 
calendrier.  
-  Nous avons reçu les nouveaux jetons du nouveau en plastique de Chine avec le numéro de la ligne provinciale.   
La moitié n’était pas correcte et nous avons dû les vérifier un par un.  Un grand merci à l’équipe de l’aide 
téléphonique pour nous avoir aider au triage. 
-  Si vous avez une activité du temps des Fêtes ou si vous êtes ouverts ou fermés, s.v.p. nous en aviser avant le 
15 novembre qu’on puisse procéder à la mise en page du bulletin spécial des Fêtes. 
Registraire 
-  Au nouveau RDR, coordonnateurs et leurs adjoints, s.v.p. envoyer un courriel avec vos informations 
personnelles que je puisse vous ajouter à la liste confidentielle et la liste des courriels à registraire@aa87.org.  
-  Il y a eu une petite permutation de groupes francophones situés au Québec qui ont quitté la région 83 de 
 l’Ontario pour se joindre à la région 87 et quelques groupes anglophones du district 87-08 qui se sont joints à 
la région 83.  Nous leur avons souhaité la bienvenue et leur avons envoyé un carnet régional. 
 

17.  Parole aux comités (2 minutes) 
Mariane B. (Aide téléphonique) 
-  Le comité s’est rendu au brunch du district 87-02 le 7 octobre dernier.  Notre représentante, Mireille N., a 
offert une présentation de la mission du comité et du rôle du serviteur de confiance en tant que répondant. De 
plus, le comité de l’aide téléphonique avait une table lors du brunch afin de remettre des dépliants et de 
répondre aux questions des membres.  Mireille était accompagné de Jean-Yves G. et de Gilles R., deux membres 
du comité de l’aide téléphonique.  Ensuite, nous avons obtenu nos deux belles bannières faisant la promotion 
du comité de l’aide téléphonique.  Nous avons utilisé ces mêmes bannières lors du congrès régional des 27, 28 
et 29 octobre 2023 et nous tenons à souligner la précieuse aide de Ginette W.  dans la création de nos bannières.  
Ensuite, plusieurs formations de nos nouveaux répondants ont eu lieu au courant des dernier mois.  Un total de 
onze serviteurs ont joint les rangs du comité.  Les élections du comité d’aide téléphonique ont eu lieu mardi 24 
octobre 2023.  Voici les serviteurs nominés dans les postes suivants :   

Coordonnatrice :  Diane T.   Représentante au congrès régional :  Mireille N.  
Coordonnatrice adjointe :  Mariane B.  Adjointe à la représentante au congrès régional :  Julie D. 
Secrétaire :  Lita S.    Responsables des accompagnateurs :  Suzie S. 
 
Le comité de l’aide téléphonique a participé au congrès régional et avait une table pour faire la promotion de 

mailto:registraire@aa87.org
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l’aide téléphonique.  Aussi, des membres du comité ont présenté des mises en situation d’appels reçus dans le 
cadre de l’appel téléphonique et ont aussi présenté la mission du comité et le rôle du répondant.  De plus, ces 
mêmes membres ont expliqué les bienfaits que l’aide téléphonique procure à leur rétablissement dont la 
patience, la gratitude, la tolérance, l’accueil à la différence et l’importance de notre responsabilité de tendre la 
main à l’alcoolique qui souffre encore. Enfin, nous sommes toujours à la recherche de serviteurs de confiance 
pour se joindre à notre merveilleuse équipe.  Une formation est offerte d’environ une heure-trente  qui porte 
sur le guide du répondant, la mission et les lignes de conduite.  
 

       Réjean B. (Archives)  Il a remis un rapport écrit 
          2023-11-11 / RAPPORT COORDONNATEUR ARCHIVES RÉGION 87 
 
             2023-10-24 : numérisation rapports hebdo et réunions d'affaires des groupes Lachine nord (87-11) et le 
             Phare de la rive sud (87-16).  Total :18.04 Mo.  Merci à Stephany pour m'avoir remis ces documents. 

 
2023-10-31 : j'ai terminé de numériser 10,9 Mo (11 530 240 octets) de documents du défunt district 87-30 qui a 
fermé le 25 novembre 2021.  Merci à Sophie S. (RDRA 87-02), d'avoir apporté ces trésors au local des archives du 
BSR un moment donné. 

 
2023-11-02 : j'ai terminé de numériser 18,7 Mo (19 677 184 octets) de documents du district 87-17. 

 
            2023-11-05 : j'ai terminé de numériser 10,1 Mo (10 596 352 octets) de documents de la région 
            87 de 1995 à 2020 (119 Fichiers, 17 Dossiers) 
 
             2023-10 : j'ai numérisé 1,51 Mo (1 585 152 octets) de documents du district 87-22 
            
             2024 Brunch des archives : à mettre à votre agenda : le brunch des archives se tiendra le 7 avril 2024. Nous 
 planifions d'organiser un vrai brunch sur place au BSR avec de quoi à se mettre sous la dent. Cette date coïncide 
 exactement avec la fondation des AA au Québec. 

'' Donc on dit que les AA ont commencé officiellement au Québec le 7 avril 1944, parce que 
c'est la date d'abstinence de notre fondateur, Dave B. C’est la date où il a appelé le petit 

bureau de New York de la Fondation alcoolique et que Bobbie B., qui était secrétaire mais 
qui était aussi une alcoolique lui a répondu : « Oui, ça marche. On est plusieurs ici à s’en être 

sorti, et si tu veux, on va t’aider ». 
 

               2023-11-04 : j'ai finalement terminé un long travail ardu que j'avais commencé au retour de la  AANAA (NAAAW) 
             de Independence, Ohio en septembre 2015 et que j'avais laissé sur les tablettes. J'ai tout rassemblé les  
             documents qui nous avaient été remis en anglais et je les ai traduits en français avec la précieuse aide de Deepl            
               qui travaille très bien sans être parfait.  J'ai dû améliorer parfois la traduction au meilleure de mes connaissances 
              car je ne suis pas bilingue. Ces documents traduits pourront, je l'espère, un jour être utiles à quiconque qui 
               voudra s'impliquer au comité des archives de notre région dans le futur.  Tous ces documents sont hautement             
               techniques et décrivent en détails tout ce qui doit être appliqué pour restaurer réparer et conserver tous nos 
                trésors archivistiques. Tout faire à la lettre sur ce qui est décrit sur ces documents relève de la perfection car ce 
                sont des professionnels qui les ont rédigés. 

               Mais je crois qu'en appliquant quelques-unes ou plusieurs de ces recommandations, pourra être salutaire pour 
 préserver nos archives sur papier qui ne sont pas encore numérisées à la région 87.  J'envisage de faire parvenir 
              ces documents traduits au comité de la NAAAW afin qu'ils puissent éventuellement servir aux membres AA              
              francophones qui sont ou seront interpellés par les archives et aussi à Jocelyne N. archiviste de la région 90, avec 
              qui j’ai une bonne relation car nous parlons le même langage des archives.  Je crois finalement pour conclure que  
              de les envoyer aux archives du BSG et à Jo-Anne L. sera de la belle coopération pour inclure davantage les    
              francophones qui sont interpellés pas les archives. 
 
               Taille du travail archivé : 8,43 Go (9 054 097 408 octets) 143 Fichiers, 51 Dossiers 
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               2023-11-07 : Tous mes courriels reçus du 1er janvier au 30 septembres 2023 sont archivés. 
 
               2023-11-08 : Mon rapport de la AANAA (NAAAW) de Sudbury est terminé. 
                                     Une copie sans noms complets et sans photos de membres est disponible si 
                                     vous le désirez. Écrivez-moi à  archives@aa87.org 
                                     Une autre copie avec noms complets et photos avec membres à visages 
                                     découverts est aussi archivée mais à usage restreint bien sûr par souci de 
                                     confidentialité et d'anonymat selon notre 11ième tradition. 
 
                2023-11-08 :  Les prévisions budgétaires de notre comité pour 2024 sont complétées. 
                                       Je vais les soumettre à Pierre V. et Pierre C. pour m'assurer que tout est 
                                       en ordre avant de les faire parvenir au trésorier de la région et à Ginette W. 
                       ____________________________________________________________ 
                                                      

Réjean B. / coordonnateur du comité régional des archives de la région 87 
8 novembre 2023. 

 
 
        Line L. (CMP)  Elle a remis un rapport écrit 
 
 
 
 

 
 

 
Comité Collaboration avec les milieux professionnels 

 
 Octobre et novembre 2023 / Rapport de la coordonnatrice 
 

1. Suite à notre rencontre avec M. Schanzenbach du SPVM du 20 octobre dernier, une demande de leur faire 
parvenir une capsule de 5 minutes a été demandé. Une démarche est en cours afin de voir la faisabilité de 
cette demande.  

2. Participation au Congrès de la région.  
3. Vérifier que les anciennes références comme les pages, etc. sont bonnes pour finaliser des lignes de 

conduite. 
4. J’ai fait le suivi des courriels de demandes et envoyé à qui de droit. 
5. Prochaine réunion mensuelle du CMP mercredi 15 novembre 2023 à 19 heures, format virtuel et en 

présentiel, vous êtes les bienvenus. 
 

Merci 
Line L.  CMP 

 
       Alain D. (Centres de détention)  Il a remis un rapport écrit 

 
  

   Comité des centres de détention | Région 87 
      Rapport coordonnateur | 2023-11-11 
 
 

mailto:archives@aa87.org
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Alain D. 
Coordonnateur CDD | 2023-2024 
 

• L’administration de Bordeaux nous a contacté afin de reprendre la réunion qu’ils nous avaient enlevée. 
Nous avons accepté et animons la réunion depuis. Nous sommes donc revenus à 7 réunions/semaine à 
Bordeaux; 

• Une mise à jour de la liste de bénévoles a été effectuée. Nous avons maintenant 184 membres bénévoles 
inscrits sur la liste de Bordeaux; 

• Nous poursuivons le travail de recrutement afin de combler les postes manquants; (Responsable de 
groupe et adjoint) 

• Nous serons à la recherche d’un/une secrétaire à partir d’Avril 2024. 
 

Projet 

1- Favoriser le rapprochement | Bridging the gap 
a. Les comités francophone et anglophone travaillent présentement à l’unisson afin de 
    présenter un projet à l’administration de Bordeaux pour mettre en place un 
    programme fonctionnel « ’Favoriser le rapprochement »; 
b. Nous nous sommes rencontrés mardi le 24 octobre; (Coordonnateurs et adjoints | 
     Alain, Isabelle, Amanda et Geoffrey) 
c. Nous avons déjà préparé le terrain avec Bordeaux et avons une porte d’entrée pour 
    présenter le projet; 
d. Nous vous informerons des prochains développements lorsque le projet sera déposé. 

                          i. Date ciblée de présentation du projet : fin novembre 
 

Évènements 
 

2- 2023-10-07 | Brunch annuel district 02 
a. Isabelle et moi avons présenter le comité; 
b. Quelques formulaires ont été remplis; 
c. Très belle activité de service!! 
 

3- 2023-10-21 | Réunion de comité CDD 
a. 12 personnes présentes au BSR; 
b. Nous avons pris la décision que nos réunions de comité seront en présentiel seulement; 
c. Un rappel sur la sécurité, les lignes de conduites ainsi que les directives a été présenté; 
d. Le comité à accepter de réviser les lignes de conduite en 2024. 

 
 

4- 2023-10-21 | Mini-congrès Vaudreuil-Dorion à l’Île-Perrot 
a. Isabelle et Jason ont tenu la table du CDD en journée; 
b. 2 formulaires ont été remplis. 

5- 2023-10-28 | Congrès régional 
a. Isabelle et moi avons fait la présentation du comité samedi le 28 à 9h00; 

i. 4 personnes présentes dans la salle; 
b. Nous avons occupé la table du comité toute la journée afin de répondre aux différentes questions  
     et faire du recrutement; 

i. 3 formulaires ont été remplis. 

6- 2023-11-01 | Présentation district 16 
a. Isabelle et moi avons fait la présentation du comité; 
b. Beaucoup de questions sont soulevées par les RSG. 
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André V. 
Responsable Sorel 

Ce sont de belles réunions. C’est rare qu’il y ait moins de 16 participants. En septembre et 
octobre derniers, environ 200 détenus se sont présentés. Des détenus d’origine colombienne sont 
particulièrement impliqués. Ils demandent beaucoup de littérature. Ils en prennent en espagnol et 
en français, car ils souhaitent apprendre la langue. André a par ailleurs eu une demande d’un 
membre LGBTQ pour avoir de la littérature adressée à ce groupe. Finalement, André mentionne 
qu’en 2024, il aura de l’aide pour les réunions ; il n’aura plus à faire tous les soirs. 

Louis L. 
Responsable Palais de justice Longueuil 

Ça se passe bien. Il y a encore trois représentants et demi sur cinq jours, car Suzanne vient un 
jeudi sur deux. Quelqu’un s’est présenté à Suzanne au palais en lui disant qu’il y a quatre ans, il 
était là pour passer en cour et qu’il est sobre depuis. Cette personne a manifesté le désir de 
s’impliquer. Louis l’a contactée et il va l’accueillir. Il va combler la journée qu’il reste à combler. 
Alain et Isabelle connaissent déjà cette personne, donc c’est positif. 

Louis est rendu à 300 Vignes (Grapevine et Vina) distribuées en anonymat. Louis a rencontré une 
avocate qui lui a présenté plusieurs avocats dont un qui va parler en faveur de AA auprès de ses 
clients et collègues 

Fin du rapport 
Alain D. 
 
Johanne B. (Communications internes)  Ella a remis un rapport écrit 

Réunion régionale du 11 novembre 2023, hybride, BSR 
Rapport du comité des communications internes 

 
Je suis à la fin de mon mandat comme coordonnatrice du comité. Toujours à la recherche d’un coordonnateur; 
les autres postes du comité sont comblés. À qui la chance de vivre une expérience enrichissante avec des 
collaborateurs dévoués afin d’offrir les informations utiles et nécessaires à tous les membres de la région 87. 
Tu peux communiquer avec moi à communicationsinternes@aa87.org.  
 
La dernière réunion du comité a eu lieu le 16 octobre via zoom. Nous procédons présentement à la révision du 
carnet régional pour la nouvelle mouture 2024 et éventuellement remis aux RSG lors de l’Assemblée des 
nouveaux RSG en janvier 2024.  J’ai envoyé un courriel à tous les coordonnateurs. Merci à ceux qui m’ont 
répondu. Un ajout au Carnet régional, le groupe de travail sur le parrainage de service et un retrait, le groupe 
de travail sur les finances à la demande du trésorier de la région, François A. Nous ajouterons tous les canaux 
de communication. Qui rejoindre pour toutes vos questions?  
 
Toujours en octobre, j’ai présenté le carnet régional au Brunch du district 02 le 7 octobre. J’ai beaucoup 
apprécié de recevoir l’invitation afin de faire connaitre ce petit bijou de document. Ce sont des journées de 
service ou je puise mon énergie pour continuer à servir.  
 
À la demande de Jean-Pierre B. RDR du district 25, j’ai présenté le comité le 10 octobre. J’aime toujours 
assister aux réunions de districts et sentir le pouls des groupes à travers les interventions des RSG et constater 
que les membres impliqués ont à cœur le mouvement des AA.  
 
J’étais présente au Congrès régional à l’Hôtel Universel à Montréal samedi le 28 octobre pour répondre aux 
questions concernant le comité. Contente d’avoir pu le faire connaître et rencontrer les autres serviteurs 
dévoués à leurs comités. Merci à Thomas d’avoir relevé le défi et coordonné le tout à la dernière minute. 
 

mailto:communicationsinternes@aa87.org


 

 

Pa
ge

17
 

Du côté du module du bulletin Écho Echo Eco, l’équipe de production rédactionnelle nous réserve une 
prochaine édition Hiver 2024, encore une fois des plus intéressantes avec entre autres un texte que j’ai hâte 
de lire.  
 
Un projet avec le comité des archives pour une publication sur les 80 ans de AA au Québec est en branle. Le 
rédacteur en chef André L. voit à la réalisation de ce bulletin spécial en 2024 avec des membres du comité des 
archives. Des réunions zoom sont prévues à cet effet.  
 
Une prochaine rencontre est prévue le 14 novembre via zoom avec Louise P. la secrétaire du CCI et moi pour 
une révision finale des lignes de conduite du comité. J’espère compléter le tout avant la fin de mon mandat, 
soit en décembre 2023. 
 
Benoit du comité des technologies, Ginette du BSR et moi allons rencontrer les RDR qui veulent assister à 
Samedi matin, on jase via une salle zoom le 25 novembre. Une Initiative née de la pandémie afin de permettre 
aux RDR de se rencontrer et d’échanger entre eux. Pour moi ce sera la dernière.  
 
 Il reste deux publipostages pour compléter l’année 2023; soit le 28 novembre pour le bulletin spécial horaire 
des fêtes. Enfin le 21 décembre sera le dernier publipostage qui inclura le bulletin Écho Echo Eco Hiver 2024. 
Merci à Stan qui a bien voulu dépanner une dernière année. Nous sommes à la recherche d’un responsable, 
une condition importante entre autres, être à la retraite. Le tout se fait le matin à compter de 10h. Vous 
pouvez communiquez avec moi avec plaisir. 
 
Johanne B. 
Coordonnatrice du CCI 

 
Amanda S. (Correctionnal Facilities) Elle a remis un rapport écrit. 
Moi-même et Geoffrey P. [coordinateur adj.] serons absents.  Nous sommes à la conférence nationale pour les 
services correctionnels en Oklahoma ce week-end, nous avons donc l'un de nos RSG de confiance, Brandon M., 
qui nous représentera à la réunion de ce samedi. Il y aura un rapport détaillé et une présentation sur notre 
expérience après la conférence. 

Après la Journée des établissements pénitenciers, nous avons pu gagner 15 intervenants pour Bordeaux & La 
Cité. Nous avons encore du mal à trouver des membres prêts à s'engager sur les 2 engagements mensuels [1 
réunion de prison et 1 réunion d'affaires], mais nous avons quand même gagné 2 membres grâce à l'événement. 

Nous relancerons également notre collecte de littérature d'ici la fin janvier, en demandant à nos membres de 
faire don de vieilles vignes ou de littérature à couverture souple. Certains membres de notre comité ont suggéré 
de demander aux groupes de parrainer des abonnements au Grapevine. Nous avons établi que, même s'ils 
peuvent discuter avec d'autres RSG de la possibilité d'apporter cette idée à leurs réunions, nous ne demanderons 
pas cela aux membres du groupe. 

Nous avons également travaillé en collaboration avec le CCD et avons établi un objectif pour aligner davantage 
les capacités des deux comités à réaliser notre objectif principal. Nous travaillons sur un projet à présenter à 
Bordeaux. Plus de détails à venir dans les mois à venir. 
 
Geoffrey P. (Correctionnal Facilities)  Il a remis un rapport écrit 
Journée des centres de Détention  
Rapport Novembre 2023  

C'est avec une grande fierté que j'annonce que la JCDD du 23 septembre 2023 a été un énorme succès. La 
JCDD est un événement présenté par les comités des services correctionnels francophones et anglophones, 
avec la collaboration de la région 87 et d'un district local. Cette année, les districts 6 et 11 ont collaboré 
avec nous à l'église Cedar Park United à Pointe-Claire.  
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L'objectif de la JCDD est de partager l'importance d'apporter des réunions dans les centres de détention et 
pour ce faire, nous avons deux salles avec 8 partages dans chacune (une en anglais, une en français) qui ont 
lieu simultanément tout au long de la journée (de 9 heures à 20 heures). Les partages sont donnés par des 
personnes qui ont passé du temps dans des établissements correctionnels et qui ont commencé leur 
rétablissement avec les AA en prison ou peu après leur libération, et qui expliquent comment est leur vie 
aujourd'hui.  

Nous voulions partager le message de la valeur des réunions dans les prisons et, nous l'espérons, impliquer 
plus de membres dans les comités des établissements correctionnels. Nous espérons que plus les gens 
seront conscients de ce que nous faisons, plus ils seront nombreux à vouloir nous aider en présidant des 
réunions ou en y prenant la parole, dans l'espoir qu'avec plus de volontaires, nous pourrons nous étendre 
à d'autres établissements pénitenciers.  

Environ 300 personnes ont assisté à l'événement tout au long de la journée et ont pu écouter 8 
conférenciers en anglais et en français (16 au total), y compris deux conférenciers par zoom de New York 
et de Caroline du Nord. Entre le côté français et le côté anglais, nous avons eu 45 personnes qui se sont 
inscrites pour devenir bénévoles au sein de notre comité. Nous avons reçu près de 50 livres (big books, 
living sober, etc.) et de nombreux dons de Grapevine.  

Après les dépenses, nous avons eu un profit de 2,990.75$ qui sera divisé en parts égales entre les comités 
de correction francophone et anglophone et qui sera utilisé pour acheter de la littérature et des 
souscriptions au magazine Grapevine pour chaque comité.  

Nous avons reçu un grand nombre de commentaires positifs et les gens continuent de nous contacter pour 
nous demander comment ils peuvent nous aider avec le correctionnel. Je n'aurais pas pu faire cela sans le 
soutien et l'aide incroyable de notre comité, des représentants des districts 6 et 11, de notre formidable 
équipe de bénévoles et du soutien de la région 87.  

Au nom de nos frères et sœurs derrière les murs, je voudrais remercier tout le monde pour votre soutien 
et votre participation et pour avoir contribué à faire de la JCDD de 2023 un si grand succès.  

Nous nous réjouissons de vous voir tous à notre événement de 2024 ! 
 

Renald D. (Information publique)   
-  Depuis cette semaine, nous sommes capable de transmettre le message des AA dans les trois langues.  Le 
module anglophone a été redémarré.  Le module hispanophone va très bien. 
- Selon le sondage effectué par le BSG en 2022, 39% des nouveaux membres ont connu AA par un membre AA.  
Cette donnée nous indique l’importance de transmettre le message AA avec différentes plateformes dans 
différents auditoires pour que plus d’alcooliques découvrent le message qui nous a sauvé la vie.   
- On transmet le message par des tables d’informations (six en octobre dont une à la Journée santé à Venise-en-
Québec et une nuit des sans-abris dans le Vieux-Longueuil), des présentations de plus en plus souvent conjointes 
avec Al-Anon dont une dans une école décrocheur et une sur Zoom pour la Corporation de développement 
communautaire de l’agglomération de Longueuil et une présentation en anglais dans une école de Kahnawake, 
des encarts publicitaires dont un avec Opération Nez rouge et un autre dans le bulletin Temps libre de Sorel et 
des rencontres avec les districts. 
-  Dans les activités à venir :  Témoignages AA au groupe Al-Anon, le salon des 50 ans et plus à St-Hyacinthe, la 
radio AA sera aux districts 87-02, 24 et 25.  Invitez-nous. 
-Occasions de servir :  Le comité se cherche un designer pour réaliser des produits imprimés qui ont du punch 
et radio AA se cherche un Webmestre. 
- Nos réunions sont le premier lundi du mois en hybride. 
      
Daniel C. (Publications)   
-  Mes excuses pour mon absence au brunch du district 87-02 et de ne pas avoir répondu au Congrès de 
Vaudreuil. 
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-  Un de nos projets en 2024 est de préparer un atelier en français et en anglais sur les publications et on aurait 
besoin d’un anglophone pour le faire.  Cette personne pourrait aussi s’occuper du Grapevine. 
-  On recherche aussi un ou une secrétaire. 
-  On invite aussi les RDR à se jumeler à notre comité. 
-  On a acheté une banderole supplémentaire de La vigne pour sauver des frais de déplacement. 
 
Maryse P. (Services aux groupes)  
-  Nous avons fait un séminaire le 30 septembre dans le district 87-04.   
-  J’ai participé au brunch du district 87-02 le 7 octobre. 
-  Nous avons eu notre réunion le 11 octobre.  C’est toujours le deuxième mercredi du mois en Zoom.  Nous 
avons eu aussi une autre réunion le 17 ou 18 octobre pour mettre à jour le calendrier pour 2024. 
-  J’étais aux élections avec Mario G. le 14 octobre. 
-  Nous avons eu un atelier sur les Concepts en Zoom le 21 octobre avec dix-sept présences dont quatre ou cinq 
membres Français et Belges.  Les audios sur Un jour autrefois m’ont beaucoup aidé dans ma préparation. 
-  Le 27 octobre, Mario G. a représenté notre comité à la réunion du congrès et j’ai parlé du comité sur Zoom à 
la réunion du district 87-08. 
- Le 28 octobre, nous avons eu l’atelier sur les douze Concepts en anglais.  Il y avait cinq présences. 
- Le 4 novembre, nous avons eu un séminaire dans le district 87-22 avec vingt-et-une personnes.  
- Le 7 et 8 novembre, nous avons fait notre inventaire et réviser nos lignes de conduite. 
- Le 18 novembre, nous avons un séminaire dans le district 87-27. 
- Le 25 novembre en Zoom, nous avons un atelier en français sur les Traditions. 
-  Quelqu’un s’est manifesté pour prendre la relève du poste de coordonnateur. 
 
Benoit L. (Technologies)  
Comité des technologies 
Les présences à notre dernière réunion: 10 personnes.  

Nous avons quatre modules:  
1. Outils courriels, Sharepoint et autres comme gestion de liste, formulaire pour des sondages, etc. 
2. Réseaux sociaux: 340 abonnés, croissance continue. Ce projet devrait devenir permanent et non pas en 
projet pilote. 
3. Réunions virtuelles: ça se passe assez bien. Les problèmes techniques s'amenuisent. 
3a. Projet pilote de produire des vidéos de lecture de texte AA comme les réflexions quotidiennes. Avec 
l'utilisation d'outil IA. Nous sommes confiant de produire des vidéos de qualité raisonnable... 
4. Le site Web aa87.org. Des mises à jour sont régulières.   
4a. Il y a maintenant un 4e langue sur notre site Web. Allez visiter la section LSQ. 

On travaille sur des lignes de conduites de nos "services" offerts. Par exemple, le nombre de courriels par 
district ou comité. Ou encore, nos besoins ou exigences lorsque nous sommes invités à gérer une réunion 
Zoom. Ça devrait se retrouver sur le site aa87.org.  

Pour tout membre de service sortant, je vous invite à nous visiter à la réunion mensuelle chaque 2e mercredi 
du mois et participer à notre réunion, qui sait, le poste de coordo adjoint pourrait se combler. 

Je suis touché de prendre conscience des efforts de chacun... Chaque petite tâche a son important. C'est la 
comme de tous ces efforts que nous faisons de grande chose, toutes et tous ensemble.  

Samedi on jase le 25 novembre prochain. C'est une belle occasion d'échanger de façon informelle entre RDR. 

 
16. Paroles aux visiteurs   

Sylvie B. remercie ceux et celles qui lui ont fait confiance aux dernières élections.  J’ai hâte de pouvoir vous servir 
du mieux que je peux. 
 

http://aa87.org/
http://aa87.org/
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Simon D. a trouvé la réunion très agréable et a pris des notes des problèmes que nous avons pour en parler dans 
notre conscience de groupe.  Merci de faire en sorte que les AA soit là. 
 
Clôture 
Raymond D. (Président-adjoint) remercie tous les gens pour leur participation.  Nous allons nous revoir le 9 
décembre. Merci à nos interprètes et à ceux qui ont monté la salle. 

 
Proposé par :  Alain D. (Centres de détention)  Appuyé :  Line L. (CMP) 

 
Présences totales: 51 personnes (26 sur place et 25 sur Zoom) 
Prochaine réunion du comité régional sera le 9 décembre, 2023. 
 
Déclaration d’unité : 
Parce que nous sommes responsables de l’avenir des AA, nous devons : placer notre bien-être commun en 
premier lieu et préserver l’unité de l’association des AA, car de cette unité dépendent notre vie et celle des 
membres à venir. 
 
 
 
   

Rédigé par Pierre C., Secrétaire région 87              Raymond D., Président-adjoint région 87 
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DATE :  11 novembre 2023                                  DATE :  November 11, 2023 Quorum: 30 / 45 

GROUP COMITE DE DIRECTION / STEERING COMMITTEE Y/N ASSISTANTS / ALTERNATES Y/N 
72 President/Chairperson Kathleen R. N Raymond D. O 
72 Délégué/Delegate Claude G. O André D. O 
73 Trésorier/Treasurer François A. O William M. N 
73 Secrétaire/Secretary Pierre C. O Robert M. O 

 COMITÉS / COMMITTEES COORDONNATEURS/COORDINATORS    
N/A BSR-Registraire/ASO-Registrar Ginette W. O   
72 Aide téléphonique Diane T. N   Mariane B.   O 
73 Archives Réjean B. O   
73 C.M.P./C.P.C. Line L. O   
73 Centre de détention  Alain D. O   
72 Centres de traitement Thomas G. O   
72 Communications internes Johanne B. O   
72 Congrès Régional  Démissionnaire / Resigning    
73 Correctional Facilities Amanda S.    -  Brandon M. O Geoffrey P. N 
72 Helpline Bruce H. N Bert T. N 
72 Information publique Éric L. N Renald D. O 
73 Publications  Daniel C. O   
72 Services aux groupes Maryse P. O   
73 Technologies Benoît L. O   

 RDR / DCM     
73 87-01 Michel H. N François D. N 
72 87-02 Randy F. N Sophie S. N 
73 87-03 Diane H. O   
72 87-04 Marcel B. N Daniel L. N 
73 87-05 Marco C. N   Steven G.   O 
72 87-06 Démissionnaire / Resigning  Dave J. O 
71 87-07 VACANT / DARK     
72 87-08 Démissionnaire / resigning    
72 87-10 Mathieu B. O Annie T. O 
73 87-11 Louis B. O   
73 87-13 Kayla W. N   
72 87-14 Benoît P. O   
73 87-15 Melissa S. N   
72 87-16 Jean C. O Martin R. O 
73 87-17 Pierre C. O   
72 87-18 Nancy L. O   
73 87-19 Mary T. O William N. N 
72 87-20 VACANT / DARK     
73 87-21 Michel S. O   
72 87-22 Yves G. O Norman F. N 
72 87-24 Dany L. N   
73 87-25 Jean-Pierre B. O Jean-Claude V. O 
72 87-26 Marie-Claude G. N Marie-Élaine P. O 
73 87-27 Romain L. O   
72 87-32 Juan Carlos L. N   

VISITORS : 
André L. Kenny B.  
Denis G. Ruth L.  



 

 

Pa
ge

22
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 

 

Pa
ge

23
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Pa
ge

24
 

 


	Région 87
	2. Traditions
	3. Quorum 30/45
	4. Adoption de l’ordre du jour
	5. Entérinement des comités
	Le Comité de direction demande au Comité régional de bien vouloir entériner les nouveaux coordonnateurs suivants:
	6. Adoption du procès-verbal de la réunion du 16 septembre 2023
	Accepté par:  Diane H. (RDR 87-03)  Appuyé par:  Thomas G. (Centres de traitement)
	16. Paroles aux visiteurs
	Clôture
	Présences totales: 51 personnes (26 sur place et 25 sur Zoom)
	Prochaine réunion du comité régional sera le 9 décembre, 2023.

